

красного словца сказано, что у нас самая читающая страна в мире. В этом смысле таличане не исключение... Наверное, с новыми ценами на периодику число подписчиков поубавилось?

— Да, цены на многие газеты и журналы поползли вверх. Ведь и ваша районка подорожала сейчас с 4 рублей 60 копеек до 31-20. И это не первое

ли.

— Например?

— Назову лишь несколько журналов: «Спорт и экспресс», «Страны и народы», «Биология», «Физика», «Техника», «Тайны народной медицины» и другие. На сегодня — это 20 наименований. Будет больше. Будем возвращать деньги подписчикам... Но пока могу сказать одно: почтовые сум-

вопрос Ниине Викторовне ответить было непросто. Она напомнила, что только доставка периодики за год принесет почте убыток около миллиона рублей. Повышение цен за услуги узда связи — мера вынужденная. Как говорится, не от хорошей жизни. Про транспортные расходы мы уже упоминали. Возросла плата за аренду помещений (39 отделений связи), за электроэнер-

гус, то и непосвященному станет ясно, почему в три раза возросли ныне услуги почтовой связи.

— Допишите, — просит Н. В. Шимолина, — кроме доставки периодических изданий. Пусть нас не упрекают в коллектическом эгоизме. Стоимость данной услуги осталась без изменений.

Интервью провел
В. ПАВЛОВ.

«Нам необходимо защищать интересы. Поэтому я говорю повторяю опять: Борису большую ошибку, возглашают парламенте совершили Президента правительство». Об этом за зете «Файнэнцл таймс» России Руслан Хасбулат этом, что он по-прежнему сторонником и советником намерены изменить чтобы правительство и действительно обсуждались и обсудили.

По словам главы правительства полностью решения проблемы, связанные Девяносто процентов нашего лежит государству, поэтому не изменит, если не начнется тизации и продажи государственности.

В ЗАВОЕ — ЧТО

Прекратить беспредел на продукты питания — решили вчера обратит России руководители промышленности «Северокузбассуголь» ально взрывоопасная обработка коллектива как следствие основные продукты питания, чтобы перекусить и за один раз выложить по

ЧЕТВЕРТЬ ГОССТАНКИ КОЛ.

«Для справедливого разгосударствления правдиректора крупных социал пришло решение о без четверти государства распоряжение трудовых этом заявил председатель комитета Российской Федерации государственным и Чубайс, выступая перед республикой.

«ВАЗ» — НЕ

«ВАЗ» теперь не для комментировать новые цели Болховского автозавода. Тогда новому преисходивший автомобиль «Ока» купателю в 80 тысяч 4 дель «Жигулей» отыне рублей, седьмая — 168 «Нива» — 152 тысячи 3

Переднеприводные 2109 оценены соответственно рубль и 186 тысяч 138 рублей, пожелает купить саму модель, придется выложить рублей.

Новые цены на автомобили генеральный директор Е. В. Каданников, сложил цену на металл, сырье, лия, энергию и прочие, а также торговую наделенную стоимость и значительно повышаются цены и услуги автосервиса.

ХОНЕККЕР ПРОСИТ ПЕНСИИ

Эрих Хонеккер, представитель чилийском посольстве в Берлинский суд ходатайствует о решении германской пристановке выплаты п. Маргот. Комментируя это, он подчеркнул, что пенсия Хонеккер с марта 1991 года как последний п. Союзе. В соответствии с законом, который по-прежнему относится к пенсии, переводить за границу за

Хонеккер не предъявил плате пенсии в течение ководителем ГДР, но он получает пенсию в 1300 долларов). Эта сумма основана на зарплате, которая кроется в квартале и штатом — еще до того, что

ДРУЗЕЙ В БОЮ НЕ ПОКИДАЮТ

КТО И ЗАЧЕМ ЗАСЕКРЕТИЛ МАТЕРИАЛЫ О ГИБЕЛИ Н. И. КУЗНЕЦОВА

9 июля 1991 года «Сельская новь» опубликовала материал П. Яковчука, украинского журналиста, «Кто похоронен в Мильче?». Автор провел своего рода журналистское расследование обстоятельств гибели советского разведчика Николая Ивановича Кузнецова. Публикация заканчивается мыслью: существует множество фактов, породивших версию, что Кузнецова просто придумали легенду о смерти, чтобы после войны заслать его на Запад.

Мы восхищаемся романтическими покушениями Кузнецова на фашистских генералов в Ровно, выкрадыванием одного из них, при том, что эти жертвы были лишь частичками на фоне рейхскомиссара всей оккупированной Украины, близкого соратника Гитлера Эриха Коха. Чтобы убить его, Кузнецов проник в кабинет Коха, хотя выстрелить не сумел. Эсесовцы, которые были тут, и овчарки, не позволили даже опустить руку в карман с пистолетом наготове. Так примерно пишется во всех книгах о Кузнецово.

Несколько лет назад популярный писатель-детективист Юлиан Семенов заявил по центральному телевидению, что Кузнецов, оказывается, специально решил не стрелять в Коха. Популярность в разговоре с ним известие о намерении ставки Гитлера осуществить летом 1943 года грандиозное наступление под Курском и Орлом, талантливый разведчик оценил это выше, чем голову Коха.

Предположение в общем-то логичное. Вместо убитого Коха немедленно назначили бы нового рейхскомиссара Украины, а Кузнецов из его резиденции не выбрался бы, и как знать, могло бы советское командование без его донесения тщательно подготовиться к Курско-Орловской битве. Одна эта информация сберегла жизни тысячам ваших солдат и офицеров на фронте. Но, по большому счету, Кузнецов не выполнил боевого задания — уничтожить Коха. Валя Довгер, которая в этой операции играла роль невесты обер-лейтенанта Пауля Зиберта,

Мне рассказала научный сотрудник ровенского музея-квартиры Н. И. Кузнецова Н. М. Гавриш, что все запросы музея в

письме командование архив КГБ непосредственно о Кузнецовой или об отряде «Победители» немедленно пересыпаются... в Ровенское областное управление госбезопасности, которое, как известно, такого архива не имеет. И совсем невероятный разговор поведал руководитель ровенского детского поискового клуба «Кузнецовец» Л. С. Снарженец: «Дети долго и настойчиво писали в КГБ СССР до тех пор, пока над ними не смилиостились, пояснив, что все материалы о Кузнецовой засекречены аж до 2025 года». Удивляет также нежелание бывших ветеранов-медведевцев обговаривать подробности последних дней жизни и гибели Кузнецова. Для иллюстрации привожу дополнительную запись интервью с бывшим комиссаром отряда «Победители» С. Т. Степовым:

— Сергей Трофимович, в ряде газет появился публикации о том, что во Львове похоронен на Холме Славы, похоже, не Кузнецов. Что вы можете на это сказать?

— Я этим делом заниматься не буду.

— Почему?

— Это бесполезно. Ничего невозможного доказать.

— Можно верить тому документу гестапо о смерти Кузнецова в Белгородке?

— Доказано, что он погиб не там.

— Как вы расцениваете утверждение некоторых авторов, что его расстрелял Медведев?

— Это вранье. Журналисты гонорар зарабатывают.

— А что Вы думаете о...

— Я сказал: «Я этим делом заниматься не буду!»

Скажите, разве нельзя после такого заявления и упорного молчания КГБ сделать вывод, что в

смерти Кузнецова на самом деле есть что скрывать? Долгое время казалось, что прячут ошибку с торжественным перезахоронением останков Кузнецова в 1960 году. Из достаточно авторитетных уст звучат противоречия: прежней официальной мысли, что Кузнецов погиб у Боратина и похоронен на Холме Славы. Скажем, ветеран отряда «Победители» Б. Д. Крутиков заявил мне: «Не верю, что Струтинский нашел Кузнецова в Боратине. А где тогда останки спутников Кузнецова — Каминского и Белова? Почему он не разыскал, их необходимо было похоронить в одной могиле?»

Живет в Москве писатель Т. К. Гладков, автор документальной книги о командире партизанского отряда. В ряде публичных выступлений он прямо сказал, что на Холме Славы лежит немец. Когда я обратился к нему с вопросом: «Теодор Кирilloвич, какие Вы имеете доказательства?» Он замялся: «Понимаете, это еще надо обосновать...» Тогда я ему оставил свой адрес и попросил написать письмо с таким разъяснением. Ответа не дождался. Да его и не могло быть, поскольку доказательств, что Кузнецов погиб не в Боратине, можно будет найти тогда, когда кто-нибудь найдет его останки в другом месте. Но нигде, меж Львовом и линией фронта, на 1 марта 1944 года не видели немцев с двумя спутниками, которых можно было принять за партизан отряда Медведева. Только в Боратине и Белгородке. И поскольку доказано, что Кузнецов погиб не в Белгородке, заявлять, что не он лежит на Холме Славы, просто легкомысленно.

Таковы факты, и их необходимо уважать. Однако ответа о достоверности засекреченных материалов, связанных с гибелю Кузнецова, нет. Ответ на него, по-моему, дает последовательный анализ жизни Кузнецова и партизанского отряда «Победители» после вступления на территорию Ровенской области Красной Армии.

П. ЯКОВЧУК.
(Окончание следует)